

## PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: **POLGÁR**
2. Röviden a településről (max. 100szó)

Polgár városa Hajdú-Bihar megye északnyugati peremén található, a Kelet kapujaként is szokták emlegetni. Igen régi település, amely már az őskortól kezdve, folyamatosan lakott hely volt. A polgári nép kollektív tudatában mindig erősen élt a mezővárosi, a hajdúvárosi, valamint a járásszékhelyi múlt, az autonómiára, a helyi, térségi vezető szerepre való törekvés. A település 1993. január 1-jei hatállyal városi címet kapott. A település építésszerkezete kisvárosi jelleget mutat. A Barankovics téren lévő feltűnően tágas, méltóságteljes Római Katolikus Templom a kései klasszicista építészet szép példája. A város legrégebbi építménye a központban található dombon álló, barokk stílusú Kálvária kápolna, melyet az 1769-es pusztító járvány után emeltek. A város az elmúlt időszakban jelentős fejlődésen ment keresztül, az európai uniós forrásoknak köszönhetően a Főtér - 2016. évben a Virágos Magyarország pályázaton a legszebb főtér címet nyerte -, a Művelődési Központ és Könyvtár, a Városháza épülete teljesen megújult, létrejött egy Gazdasági Szolgáltató Ház is. Az egészségügyi ellátás terén megépítésre került a térségi járóbeteg-szakellátó központ és a mentőállomás. A városban óvoda, iskola és középfokú oktatási intézmény is található. A közintézmények energetikai felújítása, a kerékpárút megépítése, az óvoda kapacitásbővítése, a piac felújítása jelenleg folyamatban van. Polgár idegenforgalmi vonzerejét termálvizes fürdője jelenti, a 72 Celsius-fokú termálvíz gyógyhatása vitathatatlan, ezen kívül a több hektáros parkosított területe családbarát, kicsiknek, nagyoknak egyaránt felejthetetlen élményt nyújt. A fürdő melletti kempinget héthektáros parkerdősáv veszi körül. A városba látogatókat igen széles művelődési és kulturális, gasztronómiai programok várják, így a BELÁHAPI, Polgári Hurka-pite Fesztivál, nyári koncertek, művelődési programok, testvérvárosi találkozók. Polgár jelenlegi lakosság száma 8.047 fő.

3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):
  1. Közös-többszörös” – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai, tevékenységei
  2. Helyi polgárórség és az önkormányzat együttműködése

4. A jó gyakorlat elnevezése

Polgárörök a polgáriakért Polgáron!

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról

(max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

Polgár Város Önkormányzata kiemelt feladatának tekinti a közbiztonság megteremtését, Ehhez kiváló partnerre talált egy önkéntes civil szerveződés, a polgári Polgárör Egyesületben. Az Egyesület 1993. évben alakult, a közel 25 éves együttműködés eredményeként a település és a térség biztonsága folyamatosan nő. A lakosság szubjektív biztonságérzetét fenyegető magatartások (elsősorban garázdaság, rongálás, trükkös lopás, temetői rongálás, lopás) folyamatosan csökkennek, megszüntetésükre folyamatosan törekedni kell, melyhez nagyon jó együttműködést sikerült kialakítani a Rendőrséggel, illetve további kiváló partnerek a településörök, a mezőörök, a közterület-felügyelet is. A jó gyakorlat elkészítésének célja, hogy a városban az életminőséget javító közbiztonság megteremtése érdekében a közrend megóvásában, a bűnmegelőzésben és a bűnüldözésben résztvevők közötti célirányos párbeszédet elősegítse, és megfelelő keretet biztosítson a közös feladatok eredményes ellátásához. A közbiztonság, a lakosság biztonságérzetének megteremtése és fenntartása érdekében tudatosítani kell a lakosságban, hogy a jogellenes magatartások helyben termelődnek, ezért az ellenük való eredményes védekezéshez elengedhetetlen a helyi erők összefogása. A bűnmegelőzésben az elrettentés nem megfelelő módszer, ezért szükséges a mintaadás, valamint olyan programok szervezése, melyek közös kulturális, művészeti és sporttevékenységek által a felnőtt társadalom pozitív részvételét erősítik a fiatalok életében, megteremtik a generációk közötti pozitív mindaadás lehetőségét. A munka hatékonyságát bizonyítja, hogy egyre több ifjú polgárör kerül ki a roma lakosság köréből, akik példát mutatnak honfitársaik részére. Idén két alkalommal került sor „Nyílt nap” megszervezésére, ahol az ifjú polgárör-jelölt betekintést nyerhetett a polgárörök mindennapi munkájába. Az Egyesület elnöke egyik alapítója a Roma Hagyományörző Egyesületnek is, ahol a roma fiatalok rendszeresen fellépnek a különböző rendezvényeken. Alapelvünk: együttműködés, partnerség, rugalmasság és gyors reagálás, a lakosság igényeinek figyelembe vétele, rendszerszintű bűnmegelőzés, a Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégiának való megfelelés. Önkormányzatunk mind erkölcsileg, mind anyagilag évek óta támogatja az Egyesület munkáját.

6. Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

Igen

Nem

7. Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

8. A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Tóth József polgármester
Cím:	4090 Polgár, Barankovics tér 5.
Telefon:	52/573-511
E-mail:	j.toth@polgar.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve:

TÓTH JÓZSEF



P.H.  
Aláírás



## INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

### 9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

Polgár város legfőbb problémái az alábbiak: a település lakosságának elöregedése tovább folytatódik, emellett sok a kisnyugdíjas. Polgárra is jellemző, hogy a helyben lakó fiatalok elvándorolnak, a tanulmányi éveiket nagyvárosokban töltve, ott kapnak munkát, ott telepsznek le. A fiatal, képzett munkavállalók elvándorlása egyrészt gyengíti a település munkaerő-potenciálját, másrészt hozzájárul a népesség fokozatos elöregedéséhez is. A népesség kormegoszlásának jövőbeni alakulása befolyásolja a munkaerő kínálatot és alapvetően meghatározza Polgár oktatására, szociális és egészségügyi hálózatára, valamint a közbiztonság megtartására háruló feladatait, a feladatokra fordítható anyagi erőforrásokat. Másik alapvető probléma, hogy a közfoglalkoztatási programok, a városba települő vállalkozások, új munkahelyteremtések ellenére a munkanélküliség aránya magas. Jelentős a roma nemzetiséghez tartozó lakosok száma is. Sajnos a munkanélküliség növekedésével a bűncselekmények számának emelkedésére is számíthatunk. Ennek következménye, hogy a közbiztonság fenntartása állandó feladatot jelent az egyre szűkebb költségvetési egyensúly megtartása mellett.

(Közbiztonsági-Bűnmegelőzési Konceptió (2015) Polgár Város Önkormányzatának Szociális Szolgáltatástervezési Konceptiója, Helyi Esélyegyenlőségi Program, Polgári Időügyi Tanács létrejötte, Közfoglalkoztatási pályázatok, 2015-2020 Polgár Város Gazdasági Programja, éves költségvetés)

### 10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

Polgár Város Önkormányzata nagy hangsúlyt fektet a város közbiztonságára. A Polgári Polgárör Egyesület tevékenységét mind erkölcsileg, mind anyagilag évek óta támogatja. Az együttműködés az alábbi problémák megoldására nyújt segítséget:

#### 1. Időseket érintő trükkös lopások (átutazó bűnözők, házalók, magánlaksértők)

Polgáron sok az idős, egyedül élő ember. Sajnos vannak olyan bűnözői rétegek, akik kifejezetten az idősek kihasználására törekednek, különböző trükkös lopásokkal próbálják megkárosítani őket. Tűzifát próbálnak eladni többszörös áron, illetve különböző szolgáltatók képviselőjének kiadva magukat pénzt kérnek, vagy egyéb módon próbálnak bejutni az idős emberek otthonába.

#### 2. Garázdságok, közterületi rongálások

A település több pontján – autóbuszállomás, játszótér, templomkert, szórakozóhelyek környéke – előfordulnak időszakosan rongálások, garázda tevékenység, virágláda rongálások, kukaborogatások stb.

#### 3. Temetői viráglopás, betöréses lopások

Az utóbbi két évben megszorodtak a temetői viráglopások. Ez Polgáron eddig nem volt jellemző, így a lakosság erős felháborodásának adott hangot. A térfelügyelő kamerák által le nem fedett utcákon előfordulnak betöréses lopások.

#### 4. Rendezvények biztosítása

A különböző rendezvényeken előfordul rendbontás, illetve kisebb garázda tevékenység.

#### 5. Iskolakezdés időszakában a gyalogos átkelőhelyeken a biztonságos áthaladás

A gyalogos átkelőhelyeken gyakori, hogy az autók nem állnak meg, veszélyeztetve a lakosok életét, testi épségét, főként a kisiskolások biztonságát.

#### 6. Fa- és egyéb eltulajdonítások

Településünkön főként a térfelügyelő kamerával még le nem fedett településrészekeken előfordulnak eltulajdonítások, kisebb falopások.

#### 7. Iskolai csellengők

Az általános iskola felsőbb tagozatos diákjai, illetve a szakiskola tanulói között magas a tanulók hiányzása.

A csellengők ki vannak téve azoknak a veszélyeknek, amelyek a deviáns viselkedéshez, apróbb bűncselekmények elkövetéséhez, drogfogyasztáshoz vezethetnek.

8. Krízishelyzetek kezelése

A téli időszakban a fagyásos balesetek megnövekedett száma főleg az idősebb korosztályt érinti.

9. Az otthonról hozott minta, a fiatalok szemléletformálása

Az oktatási intézményekben egyre növekszik a HH-s és HHH-s gyermekek száma, egyre több gondot okoz a tanulók tanuláshoz való viszonya, a motiválatlansága, nő a tanulási nehézséggel, magatartási, beilleszkedési zavarral küzdők száma.

11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

A jó gyakorlat bevezetésének célja a közbiztonság megteremtése és megtartása, a bűnelkövetések és szabálysértések megakadályozása, visszaszorítása, a településen megvalósult rendezvények, programok biztonságos lebonyolítása, az iskolába járó gyerekek biztonságos eljutása az iskolába, a tanulók szemléletformálása, a fiatalok veszélyeztetettségének csökkentése, az áldozattá válás elkerülése, a lakosság biztonságérzetének növelése, a közterületek megóvása. A jó gyakorlat célcsoportja a település lakossága, ezen belül kiemelt célcsoport a gyerekek, fiatalok és az idősek.

12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

A probléma megoldását az Önkormányzat kezdeményezte. A jó gyakorlat tervezése közösen történt a Polgárőr Egyesület és a rendőrség közreműködésével, illetve a gyermek- és ifjúságvédelemmel együtt. Több alkalommal került sor megbeszélésekre, egyeztetésekre, ahol felvetődtek a problémák és közösen kerestük a jó megoldásokat. A megbeszéléseken kijelölésre került, hogy ki miért felelős. Az Önkormányzat stratégiájának része a jó gyakorlat. Azért e kezdeményezés mellett döntöttünk, mert a jogellenes magatartások helyben termelődnek, ezért az ellenük való eredményes védekezéshez elengedhetetlen a helyi erők összefogása.

13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

1. Időseket érintő trükkös lopások (átutazó bűnözők, házalók, magánlaksértők) megakadályozása  
A Polgárőr Egyesület különböző előadásokkal, tájékoztatással segíti az időseket az áldozattá válás megelőzésében, amelyhez az Önkormányzat biztosítja a termet, illetve egy iroda is az Egyesület rendelkezésére áll térítésmentesen, ahol a lakosok személyesen és interneten is segítséget tudnak kérni problémáik megoldására.

2. Garázdaságok, közterületi rongálások megelőzése

Ennek visszaszorítására a Polgárőr Egyesület fokozott éjszakai járőrszolgálatl próbál eleget tenni és a rendőrséggel közös szolgálatok ellátásával hatékony megoldást jelent. Az évekkel ezelőtt bevezetett „Szemmozgalom” működése nagyban hozzájárul eredményes munkájukhoz.

3. Temetői viráglopás, betöréses lopások visszaszorítása

A viráglopások megakadályozása érdekében fokozott ellenőrzést végeznek a polgárőrök. A Virágos Polgár elnevezésű közmunkaprogram is segítséget jelent ebben, hiszen a főként roma nemzetiséghez tartozó asszonyok dolgoznak e programban, akiknek a munkája a virágültetés, virágnevelés, így ők ebben hathatós példát mutatnak honfitársaik részére is.

#### 4. Rendezvények biztosítása

A különböző rendezvények biztosításán mindig jelen van a Polgárórség, amely visszatartó erőt is jelent a lakosság egy-némely garázdaságra hajlamos fiataljaira. A Mindenszentek és a Halottak Napja kiemelt feladatot jelent az Egyesületünk tagjainak, így a parkolóban álló gépkocsik anyagi biztonságának felügyelete, a gyanúsán viselkedő személyek figyelemmel kísérése.

#### 5. Iskolakezdés időszakában a gyalogos átkelőhelyeken a biztonságos áthaladás

A rendőrség a polgárórséggel közösen a tanévkezdéskor a gyermekek biztonságos közlekedésére fokozottan ügyel, őrt állva a zebrák mellett.

#### 6. Fa- és egyéb eltulajdonítások

Településünkön főként a térfelügyelő kamerával még le nem fedett településrészekben előfordulnak eltulajdonítások, kisebb falopások. A mezőőrökkel közös szolgálat keretében őröknek a fa és egyéb lopások ellen, a természetvédelmi őrral együttműködve vigyázzák környezetüket. A lakosság szubjektív biztonságérzetének növelésében és az állampolgárokkal való jó kapcsolat fenntartásában, megszilárdításában a korábban beindított „Mobil fogadóiroda” is fontos szerepet játszik.

#### 7. Iskolai csellengők

Az általános iskola felsőbb tagozatos diákjai, illetve a szakiskola tanulói között magas a tanulók hiányzása. A csellengők ki vannak téve azoknak a veszélyeknek, amelyek a deviáns viselkedéshez, apróbb bűncselekmények elkövetéséhez, drogfogyasztáshoz vezethetnek.

#### 8. Krízishelyezetek kezelése

A téli időszakban a fagyásos balesetek megelőzése érdekében polgárőreink fokozottan látogatják az idősek lakta városrészeket, meleg teával, élelmiszer csomaggal, illetve tűzifa kiszállításával is segítették az időseket és elszegényedett kisnyugdíjasokat.

#### 9. Az otthonról hozott minta, a fiatalok szemléletformálása

Az elszegényedő alacsony iskolai végzettségű családokban élő gyermekek jelentős hátránnyal indulnak az iskolába. Sajnos a tanulók tanuláshoz való viszonyán, a tanulók hiányzásának megoldásában a szülőkre sem minden esetben számíthatnak a pedagógusok. Ezért fogadták kitörő örömmel a Polgári Polgárőr Egyesület kezdeményezését a fiatalok szemléletformálására, az Önkormányzat és az Egyesület közös erővel egy prevenciós program keretében nemcsak a helyi iskolások, hanem a járási térséghez tartozó településeken élő gyermekek bűnmegelőzési előadássorozatát szervezte meg.

14. Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

A gyakorlat kialakításának első lépcsőfoka a Polgári Polgárőr Egyesület magalakulásával kezdődött az Önkormányzat kezdeményezésére. Az együttműködés azóta fokozatosan fejlődik, egyre több feladatot vállalnak polgárőreink, szinte az élet minden napján találkozunk tevékenységükkel. Az Együttműködési megállapodás keretében az önkormányzat működési támogatást nyújt a Polgárőr Egyesület számára. Az együttműködés a kezdetektől jónak mondható, de az idő előrehalad tával és a rendőrséggel közösen gyűjtött tapasztalatokkal gazdagodva folyamatosan fejlődik. A szemléletformáló előadásokhoz a polgári Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár színházterme rendelkezésre áll, a rendezvényhez az Önkormányzat Szociális Szolgáltató Központja lépett be partnerszervezetként, ők szervezték meg az „Az Élet labirintusa” című drogprevenciós kiállítást. A problémát az egyre szűkülő anyagi erőforrások jelentik, de minden pályázati lehetőséget megragadunk a források szélesítésére.

15. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

Polgár Város Önkormányzata különböző fórumokon tart kapcsolatot a lakossággal, (városgyűlés), a Közbiztonsági Fórum az aktuális problémák megtárgyalását és megoldásának keresését segíti. A Polgárőr Egyesület részére Önkormányzatunk ingyenesen biztosít irodát, ahol a lakosok jelezhetik észrevételeiket, panaszukat. A helyi Rendőrség és az Egyesület a Képviselő-testületi üléseken, és a helyi újságban (PolgárTárs) rendszeresen tájékoztatja a lakosságot tevékenységük eredményéről, a közbiztonság helyzetéről. A polgárórség „Mobil Fogadóiroda” segítségével az önálló járőrözései során is felveszi a

kapcsolatot a település lakóival. A két alkalommal megszervezett „Nyílt nap” során az ifjú polgárőrök megismerkedhettek a polgárőrök munkájával, részt vehettek a járőrözésben is.

16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

A lakossági visszajelzések alapján az önkormányzat, rendőrség, polgárőrség is pozitív véleményt kapott a közbiztonság javításával kapcsolatban. A Rendőrség 2017. évi beszámolóban elmondta, hogy a város területén durva, a lakosság jelentős részét nyugtalanító, a társadalomra kiemelten veszélyes bűncselekmény nem fordult elő. A lakosság pozitív visszajelzéseiből és a rendőrségi beszámolókból látható, hogy a munkanélküliség ellenére is javult a településen a közbiztonság és polgárok biztonságérzete. A rendőrségi beszámolóból még az is kitűnik, hogy a közterületeken előfordul ugyan rongálás, lopás, és egyéb bűncselekmények, azonban ezek csökkenő tendenciát mutatnak. A közbiztonság javulásához nagymértékben hozzájárult a térfelügyelő kamerarendszer fokozatos kiépítése a település egyre nagyobb területére kiterjedően. A roma lakossághoz tartozó ifjú polgárőrök egyre nagyobb számban csatlakoznak az Egyesülethez, egyre többen érznek elhivatottságot e pálya iránt, így várhatóan a rendőrség állománya is gyarapodni fog. A példamutatás a honfitársakra is hatással van.

17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

Polgár város közbiztonságának helyzetéről és a polgári rendőrség munkájáról minden évben a Hajdúnánási Rendőrkapitány, illetve az éves tevékenységéről a Polgári Polgárőr Egyesület Vezetője a képviselő-testületi ülésen számol be, amelyet a testület értékeli és hagy jóvá. A közbiztonsággal kapcsolatos eredményeket a Polgári Rendőrőrs méri és tartja nyilván. Folyamatos az értékelés a Közbiztonsági Fórumon is, amelyen részt vesz az Önkormányzat, a Polgárőrség, a Rendőrség, a mezőőrök, a közterületfelügyelet és a természetvédelmi őr.

18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

Polgár Város Önkormányzata különböző lakossági fórumokon tart kapcsolatot a település lakóival. A Polgári Rendőrőrs munkájáról, a város közbiztonságáról helyzetéről és a Polgári Polgárőr Egyesület munkájáról évente a képviselő-testületi ülésen számolnak be, illetve a helyi újságban, a PolgárTársban is megjelenik, így minden egyes polgári lakos kézhez kapja. A város minden rendezvényén jelen vannak a polgárőrök, akik áldozatos munkáját, segítőkészségét helyben is megtapasztalhatják a lakók. Rendszeres járőrözést végeznek közösen a rendőrség munkatársaival, a mezőőrökkel, illetve a természetőrrel együtt. A Nyílt nap szintén népszerűsíti a polgárőrök munkáját, példamutatásuk a fiatalokra is átragad, egyre több az ifjú polgárőr, és kiemelkedő, hogy tagjaink között tudhatunk olyan roma polgárőröket, akik jó példával járnak elöl a honfitársaik előtt.

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

A rendőrségi beszámoló alapján a város bűnügyi helyzete kiegyensúlyozott és javuló tendenciát mutat A városban a bűnügyi, a köz- és a közlekedésbiztonsági helyzet szélsőségektől mentes volt, az mind a szakmai, mind pedig a lakossági elvárásoknak megfelelően alakult. Rendőrkapitányság illetékességi területén elkövetett bűncselekmények száma az utóbbi évben szinte minden releváns kategóriában csökkenő tendenciát mutat. A rendőrség és a polgárőrség megítélése is pozitívan változott.

## 20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

Az Önkormányzat mind erkölcsileg, mind anyagilag rendszeresen támogatja a Polgári Polgárőr Egyesület munkáját, erre a forrást saját költségvetéséből biztosítja (500.000,-Ft). Ezen túlmenően pályázatok benyújtásával, illetve külső szponzorok, vállalkozások bevonásával kell feltárni az újabb lehetőségeket.

## 21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

A jó gyakorlatot a továbbiakban is folytatni kívánjuk hasonló keretek között, a meglévő források felhasználásával, illetve bővítésével (pályázati forrásból). Csökken a bűnözés ezáltal a lakosság biztonságérzete nő. A folyamatos rendőri és polgárőri jelenlét a településen visszatartó erőként hat a bűncselekményt elkövetők részére. A város bűnmegelőzési koncepciója és a polgárőrség együttműködési megállapodása alapot ad az eredményes folytatáshoz. Az Önkormányzat honlapján megtalálhatók a rendezvények, programok, intézmények és egyéb események fotói, dokumentumai (<http://www.polgar.hu/>). Az Önkormányzat a fentebb leírt események biztosítására a polgárőrséggel és a rendőrséggel közösen jelenik meg. Az Önkormányzat alkalmazásában áll 1 fő közterület-felügyelő is, illetve 4 fő mezőőr teljes munkaidőben.

## 22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamilyen speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.) t? (max. 100 szó)

A jó gyakorlat átvétele érdekében készek vagyunk segítséget nyújtani az eddigi tapasztalatok átadásával, mind az együttműködés mind a közbiztonság megőrzése vonatkozásában. Szívesen fogadunk látogatókat, szakértői támogatás nyújtásával, a felmerülő kérdések megválaszolásával segítjük őket. Az eddigi tapasztalatainkat, tevékenységünket szeretnénk egy kiadványban is publikálni és a nagyobb nyilvánosság elé tárni.

## 23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

Az objektív biztonság és a szubjektív biztonságérzet további javítása, az életminőséget javító közbiztonság megteremtése, a bűnözés további csökkentése. A közösségi bűnmegelőzés rendszerének további javítása a városban, amely magában foglalja az önkormányzat, a rendőrség, a polgárőrség, a helyi intézmények, a gazdasági élet helyi szereplői, a lakossági-, valamint civil szerveződések és a lakosság minél szélesebb rétegei közötti együttműködést.

A legnagyobb kihívást az iskolakezdés, valamint az iskolai hiányzások jelentik.

A roma lakosság egyre szélesebb rétegének bevonása a jó gyakorlat végrehajtásába, az elrettentés helyett a szemléletformálás, a tanulás és a képzettség fontosságának felismerése, előtérbe helyezése. A jövőben a jó gyakorlat átadása érdekében még több alkalommal kellene az ifjúság körében szemléletformáló előadásokat tartani, ehhez olyan szakemberek, előadók meghívása szükséges, akik kellőképpen fel tudják hívni az ifjúság figyelmét a rájuk leselkedő veszélyekre.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (**1406 Budapest 76. Pf. 50.**) és egy elektronikus példányban(**word és pdf formátumban**) ([balla@toosz.hu](mailto:balla@toosz.hu) e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2018. augusztus 21-ig**. *Az érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló ppt prezentáció is, melyet elektronikusan kell megküldeni a fentiekben megadott e-mail címre.*

A fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A melléletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz ([www.toosz.hu](http://www.toosz.hu)), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 322-7407 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: [balla@toosz.hu](mailto:balla@toosz.hu)